

## 《成主学堂》我真是基督徒吗？

### 第 1 讲：定期体检，这是一个吹毛求疵的课程吗？

扎根基督，向上成长，这里是《成主学堂》，我是你的老朋友张凡。来到新的一年，2024 年，电台也有了新的广播主题，叫做修理干净。修理是一棵树成长的必要经历，适当以及及时的修理，会帮助一棵树向下扎根，向上成长，并且按时候结果子。对于基督徒来说，我们也要对自己进行一些修剪。来到新年的 1 月份，良友电台为了配合广播主题“修理干净”展开第一季度的梳理，就是祷告求主光照。我也觉得这是一个非常好的主题，也是一个很有意义的梳理。所以我们《成主学堂》节目在此就为你带来一个新的课程——“我真是基督徒吗？”，这个课程是由九标志所提供，作者是迈克·麦金利，这是由他所写的一本书，我读过他的这本书，觉得非常棒，就根据它的章节划分编排成我们的课程，在这里跟大家一起来学习，所以有的时候，我会用第一人称引用作者在书中的原话。特别感谢九标志的支持与慷慨，也感谢作者的写作与分享。

“我真是基督徒吗？”这更像是属灵生命的一次体检。我们大多数人都认为定期体检是必要的。当体检结果正常时，我们就长舒一口气。但即使发现问题，只要对症下药，及时解决，我们也能感到宽慰。然而，我们这些生活在现代的基督徒，尤其是后现代时期的基督徒，我们往往对灵性体检避而远之，不愿意用神的话来察验我们的灵性健康。但是在圣经当中，保罗对哥林多人的劝勉却正是如此。在哥林多后书 13:5：“你们总要自己省察有信心没有，也要自己试验。岂不知你们若不是可弃绝的，就有耶稣基督在你们心里吗？”其实，亲爱的朋友，我要说一句听起来很可怕的话：地狱里挤满了自称为基督徒，却从来不察验自己的人。一旦我们跨入永恒，也就是说当我们真正离世的时候，一切都将为时已晚，那时主将用骇人的声音说：我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！亲爱的弟兄姊妹，这是多么可怕，又是多么遗憾的结果。盼望我们就像给自己的身体做体检一样，常常将我们的属灵光景带到神的话语里去察验。看我们是否健康，是否是一个真实的基督徒，尤其是趁着我们还有机会的时候，这也是我想跟你分享这个课程的原因。在修理干净的第一个季度，祷告求主光照，我们一起来给自己做一个体检。

在我与主同行的二十年里，我一直渴望确知自己是一个真正的基督徒，也想努力探明信心和善果之间的关联。问题是，我们常常以为结好果子就能将我们变成好树，但任何农民都会告诉你，果实是树自然生长的结果，果子最多只能表明树的种类。如果一棵树上的果子干瘪、腐烂或是没有结出果实，那么，即便在树上挂上塑料果子，也不能解决问题。现在，让我们一起为自己的属灵生命做一次体检。不过你不要担心，这一门课程既温柔又细心，而且深切关怀我们的灵性健康。爱之深，责之切，作者甚至邀请我们所有人：用神的话自照，扪心自问：我真是基督徒吗？

亲爱的朋友，这门课程致力于向你发出警告，你可能不是真基督徒。由于我确信这世上有太多这样的人，他们满心以为自己是基督徒，但实际上并不是，所以我想引发你思考一个问题：“我真是基督徒吗？”听到这个问题，你可能会忍不住想问：“这是哪个自以为是的人写了这样一本书？谁喜欢羞辱人，打破别人的黄粱美梦，让别人难堪呢？”这样的问题听起来让人多么不舒服，何必不多一点夸赞呢？老实说，我的确不够聪明。但是请你相信，我之所以写这本书，是因为我真心想帮你。今天，我们这些自称为基督徒的人遇到了一个严肃的问题。很多人对这个比生死还重大的问题似懂非懂，他们无法分辨什么样的人才是真正的基督徒。请听我解释。在很多亚文化和小圈子当中，进阶为“圈内人”往往需要过五关、斩六将。意思就是，你从一个圈外人进到圈内，是需要付出很大代价的。举个例子。我们当中很

多人可能喜欢看球赛，我自己也喜欢看球赛，而且有喜欢的球队，可以偷偷的告诉你，就是NBA的马刺队，我很喜欢这支球队的教练，他们的球队风格，战术布置以及球员之间的美好关系。我甚至不会错过这支球队的任何一个新闻，在还是学生的时候，我甚至就积攒零花钱买这支球队球员的海报，贴在家里的墙上，到现在这些海报都还在。他们赢球的时候，我会特别的开心和兴奋，他们输球的时候，我会郁郁寡欢。我对他们了解太多了，也太爱了，投入了很多的热情。我们假设一下，如果现在你也自认是一名马刺队的铁杆粉丝，但一经交流，我就发现你显然已经多年没有看过他们的比赛了。你不知道他们的现任队员都有谁。你只不过略微关注了一下体育新闻，以便在季后赛或大家谈话的热潮中跟风追捧而已。在我心中，这种人算不上“马刺队铁杆粉丝”。我只会将你视为一个普通的球迷。但有谁会真的那么在意呢？这样的事重要性有多大呢？没有人会因为自己是不是马刺队的铁杆粉丝而面临生死难关。在末后审判面前，这个身分其实真的没有太大意义。我们不会因为是否是一个球迷影响审判，不会因为我某个身分的改变而影响审判。然而，亲爱的朋友，基督徒这个身分不同，当说到你是不是基督徒这个问题的时候，就会使我们从无关紧要的领域，突然进入湍急的深渊。现在，落入危险的可是你永恒的灵魂。耶稣教导我们，在这世上有两类人，他们将在今生和死后经历两种截然不同的命运。跟从祂的人将在今生得到丰盛的生命，并在祂的同在中得到祂永远的祝福。不跟从祂的人将荒废他们在世的年岁，并最终要为他们的罪日夜承受神公义的愤怒，直到永远。

亲爱的朋友，你是不是真基督徒实在是个生死攸关的大问题。试想我们正在参加一场田径比赛，就是跑步比赛。根据比赛规则，我们当下的位置并不重要，重要的是我们能否坚持跑完全程，只要我们坚持跑完，到达终点，就是胜利。不仅如此，我们永恒的命运还取决于我们能不能完成这场比赛。如果我们能跑到终点，将享受无尽的喜乐。但是不论原因如何，如果我们半途而废，将受到无尽的折磨。如果是这样，这注定将是一场不容忽视的比赛，对不对？现在想像一下，我们朝跑道望去，看到一些人身穿运动短裤和闪亮的跑鞋，运动装备非常好，但不知为何，他们闲坐在跑道旁；一些人在起跑器上摆好姿势，像一尊雕像一样全身紧绷，但他们只是站在原地，一动不动。另一些人则在跑道上漫无目的地闲逛；还有些人完全跑到错误的跑道上去了。假使我们停下来与这些胡乱跑动和原地不动的人交流，很快你就会发现他们满以为自己跑得很好。他们说他们期待跑到终点并领取大奖。他们喜笑颜开，大谈特谈跑完以后的美好人生。但问题是，我们知道，按照他们现在的速度或方向，他们永远也不可能跑到终点。

亲爱的弟兄姊妹，请告诉我：如果面对这样的情况，对他们最有爱心的做法是什么呢？我们怎样做才能显示是对他们的爱呢？我们若爱他们，会忽视他们的错误吗？我们若爱他们，会只是礼貌性地地点头，却一言不发吗？绝对不会。出于爱心，我们肯定会警告他们、说服他们，甚至恳求他们改变方向。这正是我的初衷。也是我们这门课程的目的。我想帮助你确定，你是否正在朝着正确的方向跑那“当跑的路”。记住这点后，接下来我有四点声明。

首先，我从来不觉得我有哪里比你强。真的是这样，我和你的处境一样。我也需要察验我的人生，正如我对你的教导。我们是一起学习，一起察验，一起体检。

其次，这本书是写给那些自称基督徒，或渴望成为基督徒的读者的。如果你很清楚你不是基督徒，你当然也可以继续读这本书，但或许你会发现其他书籍可以更好地为你解惑。我盼望这本书，这门课程是帮助那些自称为基督徒的人，进行一些健康的、有益的反省。

再次，我不认为我是这些领域的专家。你不应该盲目地相信我所说的话，毕竟我自己也很软弱，很缺乏。相反，我的目标是向你传讲真正权威者的话。我想翻开圣经，查考耶稣和圣经

的作者们是如何看待这些问题的。我想，既然你认为自己是基督徒，你应该乐于相信和回应神的话，也愿意顺服祂。所以不是听我说话，而是翻开圣经，看看圣经是怎么说的。

最后，我知道有很多真基督徒因为没有得救确据而挣扎。我常常遇到良心敏感的弟兄姊妹，他们对每一次失败和挣扎的感受都特别强烈。如果你就是这样的人，也许你可以一边学习我们的课程，一边向朋友寻求帮助。请他们不但要挑战你，也要用神在你生命中的恩典来鼓励你。在我们这个系列课程所引用的书本里面，在第一章，我想更仔细地查考耶稣和使徒保罗如何看待这个问题的严重性。我们将会发现，如果你只是在口头上说自己是基督徒，那么你未必真是基督徒。在第二章，我们将查考圣经如何定义“真”基督徒。在接下来的第三章到第七章，我们将引用圣经中的一些具体经文，据此来讨论判定真基督徒的若干准则。在第八章，我们将讨论得救的确据。这门课程的重点在于讨论判定真基督徒的准则，但在花费了大量篇幅阐述这些准则之后，我们似乎也需要稍作思考，我如何才能确知自己是真基督徒。在第九章，我们总结了地方教会将如何帮助你确认你是不是真基督徒。实际上，我希望你可以与教会的其他肢体一起来学习。尤其是你的门训伙伴，你们可以一起来学习。

读这本书。学习这门课程，神将地方教会赐给我们，使我们有一群在基督里的弟兄姊妹，他们对我们知根知底，也能帮助我们回答这个无比重要的问题。要成为基督徒，你必须承认自己是罪人；承认自己是个罪人就意味着承认你容易掉入自我欺骗的圈套中。感谢主将其他弟兄姊妹赐给我们，他们可以帮助我们看到自己的盲区。因此，你或许也可以说，这本书不是写给某个基督徒的，而是为教会中的一群基督徒而写的。如果你以为你可以脱离自己教会的弟兄姊妹，完成书中所说的自我察验，那么这将不会是个很好的开始，你也可能永远找不到正确的答案。好了，亲爱的朋友，说了这么久，我们已经为这门课程做了很好的介绍和铺垫，从下一节课开始，我们就正式的开始为自己做一个体检，一起察验自己的属灵生命，愿神带领我们，保守我们在基督里做一个真门徒。